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jest współfinansowany w ramach programu Unii Europejskiej Erasmus+.  

 

Scenariusz zajęć w grupie 7 latków 

 

Prowadzący: Małgorzata Gawron i Ewa Marciszewska – nauczycielki z Polskiej Szkoły 

Altogether w Dublinie, Irlandia 

 

Termin: 08.10.2022 

 

Miejsce: Polska Szkoła w Holandii 

 

I. 

1. Blok tematyczny: Jesień 

 

2. Temat dnia: Idzie Pani Jesień 

 

3. Cel główny: Uczeń, poprzez zmysł wzroku, słuchu i metodą praktycznego działania 

poznaje atrybuty jesieni. 

 

Cele szczegółowe (operacyjne) 

Uczeń: 

• Słucha z uwagą wiersza i potrafi trafnie odpowiedzieć na pytania z nim związane, 

• Swobodnie wypowiada się na temat jesieni, 

• Słuchając piosenki „Kolorowe listki”, tworzy wspólnie z nauczycielkami taniec, 

wykorzystując kolorowe liście, 

• Umie samodzielnie „wyczarować”, poprzez doświadczenie z bibułą, kolor 

pomarańczowy, 

• Poznaje jesienne barwy, 

• Układa mandale z darów jesieni, 

• Ozdabia kolorowymi liśćmi suknię Pani Jesieni, 

• Zgodnie uczestniczy we wszystkich działaniach, 

• Potrafi pracować samodzielnie, w grupach i z całą klasą, 

 

4. Metody 

• podająco-naprowadzająca 

• muzyczno-ruchowa 
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• praktycznego działania 

 

5. Formy pracy: 

• grupowa 

• z całą klasą 

• indywidualna 

 

6. Środki dydaktyczne 

• Wiersz „Idzie lasem Pani Jesień” 

• Jesienny plakat  

• Ilustracja „Pani Jesień” 

• Jesienne mandale 

• Piosenka :Kolorowe listki” 

https://youtube.com/watch?v=--P8F6fK2bg&feature=share 

• Kolorowe liście, gałęzie, korale z jarzębiny 

• Bibuła czerwona i żółta, miseczki szklane 

• Jesienne kolorowanki, kredki, pastele 

• Jesienne upominki  

 

 

II. 

Przebieg zajęć 

 

1. Powitanie  

Witam was, witam was - zaczynamy, już czas. Jesteście wy – jesteśmy my. Raz, dwa, 

trzy (raz, dwa trzy – klaszczemy) 

2. Wysłuchanie wiersza  „Idzie Pani Jesień”   

Idzie lasem Pani Jesień 

I maluje liście w lesie. 

Te są żółte, te czerwone 

A te jeszcze są zielone. 
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Liście piękne kolorowe. 

Lecą dzieciom wprost na głowę. 

3. Rozmowa kierowana na temat wiersza (Kto szedł lasem?, Co robiła Jesień?, Na jakie 

kolory pomalowała liście?). 

4. Taniec „Kolorowe listki” – ruch twórczy przy muzyce 

https://youtube.com/watch?v=--P8F6fK2bg&feature=share 

5. „Czary–mary”, czyli jak powstaje kolor pomarańczowy (Dzieci wrzucają do 

przezroczystego naczynia kawałki żółtej bibuły. Woda zabarwia się na żółto. 

Nauczycielka bierze bibułę czerwoną. Dzieci nazywają kolor bibuły. Mówią, na jaki 

kolor, bibuła powinna zabarwić wodę. Nauczycielka wymawia zaklęcie „czary-mary” . 

Wrzuca kilka kawałków do wody – powstaje kolor pomarańczowy. 

6. Dzieci same czarują kolory (4 grupy, 4 miski) 

7. Oglądanie ilustracji „Pani Jesień”. Wspólne wykonanie sukni z jesiennych darów 

(mandale) 

8. Dzieci losują jesienne kolorowanki, do samodzielnego pokolorowania jesiennymi 

barwami, w domu. 

9. Podsumowanie zajęć i wręczenie uczniom upominków o tematyce jesiennej. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


